

Tres ediciones diarias... Anuncios y comunicados... A PRECIOS CONVENCIONALES... No se devuelven los originales aunque se inserten.

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

Preios de suscripción... En Valencia, el mes... Puros, el trimestre... Extranjero (Unión Postal) el trimestre... OFICINAS E IMPRENTA Don Juan de Anstria, 14 TELEFONO 741 Número suelto 5 céntimos

Candidaturas de Unión Republicana

PARA DIPUTADOS A CORTES

POR VALENCIA

EMILIO MENENDEZ PALLARES. VICENTE BLASCO IBANEZ.

La actitud de intransigencia personal del rebelde grupo de Soriano es incompatible con la dignidad y la disciplina del partido. Obligado a mantenerlas con inquebrantable firmeza, declaro contraria al superior interés político la candidatura de Soriano.

Exhorto a los patriotas republicanos de la culta Valencia a que rechacen esa candidatura, que daña hondamente la causa de la República, identificada con la suprema de la patria

SALMERON.

POR SUECA-RUZAFÁ

ADOLFO GIL Y MORTE.

POR CHIVA

JOSE MARIA ESCUDER JIMENEZ.

POR JATIVA

VICTOR NAVARRO REIG.

POR TORRENTE

IGNACIO SANTILLAN CASTELLANOS

POR ALCIBIA ALBERIQUE

CAMILO DOLZ MARTI DE VESES.

La candidatura facciosa

Sabido es ya en toda Valencia que la candidatura facciosa de Rodrigo Soriano va casada con todas las demás, con un impudor verdaderamente asombroso y jamás conocido en Valencia.

Esto no necesitamos probarlo. A docenas llegan a nuestras manos, traídas por amigos indignados, las papeletas de contubernio repartidas por los propagandistas de la candidatura facciosa de Soriano, condenada por los republicanos de toda España.

Tampoco necesitamos demostrar, porque toda Valencia lo sabe, que monárquicos furibundos, reaccionarios caracterizados, y que odian siempre a la Fusión Republicana, y que odiaban tanto a Blasco Ibáñez, a Rodrigo Soriano, hoy, de repente, se muestran ardientes propagandistas de éste. ¿Por qué? No se recatan de decirlo ellos mismos a todo el que quiere oírlos: porque creen ilegal la hora de reventar a Blasco y a la Fusión.

Se trata, pues, de una cuestión de dignidad para el partido republicano de Valencia.

De nuestro triunfo completo en toda la línea depende la subsistencia de la unión republicana.

Todos los reaccionarios se frotan las manos de gusto, creyendo que ha llegado la hora de deshacer el potente partido republicano de Valencia.

Todos los despectos, las ambiciones, los rencores, los anhelos de venganza, se suman en torno de la candidatura facciosa, que se levanta sobre una heterogénea base de odios y de rabias.

Teniendo éste en cuenta, guárdense nuestros correligionarios contra las viles asechanzas de nuestros enemigos. Vivan prevenidos, porque se van a utilizar contra nosotros los más indignos medios y los más infames recursos.

Había hecho circular ya profusamente sus candidaturas el Sr. Soriano, impresas en gruesos caracteres, cuando comenzamos a poner en circulación las nuestras, escritas en letra inglesa pequeña.

Y, como nos lo figurábamos. Ayer vimos ya papeletas de Soriano, impresas con letra inglesa casi igual a las nuestras, pero con la particularidad de que el segundo apellido del candidato faccioso forma segunda línea, de modo que a primera vista parece la nuestra. ¡Alerta, correligionarios!

Los nombres en las papeletas. Tengan muy en cuenta los republicanos que para que el voto sea válido, los nombres de la papeleta han de ser los de dos candidatos (no se puede votar a tres), y han de estar precisamente impresos o escritos con tinta negra y letra clara.

Si en una papeleta aparecen tres nombres, el tercero no vale al hacerse el escrutinio, y tampoco será válido todo nombre que se escriba con lápiz, aunque sea el llamado lápiz tinta.

Comprobación muy útil

Según decíamos ayer, nuestros interventores van a hacer esta vez una estadística útilísima.

Cada uno tendrá una hoja impresa dispuesta al efecto, en la que, cuando se verifique el escrutinio, anotará todos los votos combinados que haya obtenido el Sr. Soriano, censinando con qué otro nombre va casado el suyo.

Así quedarán plenamente probados los contubernios de la candidatura facciosa. Y se demostrará cómo han apoyado los reaccionarios al Sr. Soriano, con la esperanza de ofender y perjudicar al potente partido republicano, que tantos sacrificios nos ha costado de

Aviso a los republicanos

Ayer comenzaron a repartirse en los casinos del partido y centros electorales las candidaturas de la Unión Republicana.

Como la candidatura de Menéndez Pallarés y Blasco Ibáñez es una candidatura de ideales políticos y no de interés personal; como lo único que busca la Unión Republicana es que se haga patente una vez más el republicanismo de Valencia frente a la reacción, no entramos en contubernios con los enemigos ni nos aliamos con carlistas y católicos. Ni votamos con ellos ni queremos que nos voten.

Conste, pues, que las únicas papeletas de la Unión Republicana, las que deben emplear en los colegios electorales los buenos republicanos, son las que están impresas en letra inglesa y llevan juntos los nombres de Emilio Menéndez Pallarés y Vicente Blasco Ibáñez.

Las otras papeletas que circulan por ahí no son de la Unión Republicana. Las hay, en las que figura el nombre de Rodrigo Soriano con Blasco Ibáñez, y del mismo Soriano con Menéndez Pallarés.

¡No hacer caso de ellas, correligionarios! También las hay de Rodrigo Soriano con el Dr. Moliner, de Rodrigo Soriano con el jesuita Cepeda y de Rodrigo Soriano con el carlista Lloréns.

Ese señor que les pone pero a todos los republicanos, se casa con todo el mundo. Que conste otra vez que la Unión Republicana no tiene otras papeletas que las impresas en letra inglesa (para que se distingan bien), en las que figuran juntos Pallarés y Blasco.

Las demás no son nuestras y deben romperse los correligionarios.

Nosotros no tenemos más que una bandera, la de la República, y una candidatura, sin transigir con amagos y contubernios.

Antes querríamos ser derrotados que buscar los votos de la Liga Católica, como los que ponen su nombre en candidatura con jesuitas y carlistas.

Disciplina

El Progreso de Asturias, diario republicano de Oviedo, que sigue las inspiraciones de Melquíades Álvarez, habla en la siguiente forma del acuerdo de Salmerón contra la antipatriótica candidatura del Sr. Soriano:

«La falta de disciplina y, en ocasiones, el demasiado apego a las personas, que no a las ideas, han contribuido a la desorganización de los republicanos y, por consecuencia, a impedir en muchos casos el triunfo sobre los monárquicos.»

No están exentos de tal defecto los otros partidos; pero a los republicanos, lo que nos conviene es mantener en el nuestro la más severa disciplina y la más estrecha unidad en la acción para que ésta obtenga la eficacia deseada.

Así lo ha entendido el ilustre Salmerón al expulsar del partido, con gran pesar suyo, sin duda, a Rodrigo Soriano, cuya rebeldía es verdaderamente inexplicable en un hombre de talento y republicano de veras. Desde luego, nadie podrá atribuirle a fines levantados, visto el empeño que pone en sostener su candidatura frente a la de Blasco Ibáñez y Menéndez Pallarés, cada uno de los cuales vale, por lo menos, tanto como Soriano y cuya actitud de franqueza, generosidad y acatamiento a las órdenes del venerable jefe les ha captado los simpatías de la opinión republicana, que hoy se declara sin reservas en favor de aquéllos.

La contumacia de Rodrigo Soriano tenía que ser castigada con la expulsión del partido

y el Sr. Salmerón ha hecho perfectamente en acordarlo así. ¡Ojalá lo hubiera hecho antes!

El caso debe servir de ejemplo a todos y todos debemos aplaudirlo, porque él es señal cierta de que entre los republicanos se va a establecer una vigorosa disciplina, sin la cual la acción de los partidos sería nula.»

Insultos incoherentes

El Sr. Blasco Ibáñez debe dejar a un lado toda modestia y mostrarse satisfechísimo de su inmensa importancia. Si una parte de Valencia está a su lado, el resto de la ciudad, carlistas, católicos, mentros y despectados se junta contra él, empleando toda clase de procedimientos. Los que hasta ayer se odiaban, se unen con la santa fraternidad de Cain y Abel para combatirle con esfuerzos combinados.

En España hay muchos políticos famosos y eminentes, pero no existe uno que iguale a Blasco Ibáñez en tener enemigos, aguantar odios y ser víctima de calumnias. Inspirar odio a los enemigos es el más grande de los méritos. No conozco ningún imbécil que infunda animosidad. Sólo los hombres que implantan algo nuevo y revolucionario lo que les rodea; sólo los que están a la cabeza, pueden infundir odio inmenso.

No pasa día en que no se publique algo contra Blasco Ibáñez. Cada veinticuatro horas cae una lluvia de papel impreso sobre su nombre. Si esto sigue, los dueños de las imprentas acordarán para él un voto de gracias, en vista de la gran prosperidad que da a su negocio.

En un solo día, si de ayer, se publicaron cuatro hojas contra Blasco Ibáñez: hoja de Soriano, hoja de Moliner, hoja de los socialistas, hoja de los católicos.

Todo el que aquí desea salir diputado, ya sabe el medio. Nada de dirigirse directamente al cuerpo electoral. ¡A atacar a Blasco Ibáñez! Este es el medio más seguro para conseguir el voto. Y no van en su ceguera, que negándole méritos le insultándolo, lo que hacen es aumentar su valor, pues algo extraordinario habrá en él cuando se le tributan los honores de un odio que hasta el presente no había merecido ningún político.

Ahora son hojas llenas de insultos que vienen de diversas campos y distintas procedencias, sin las moscas que zumban en torno del león, sino que él pueda defenderse por lo movido e impalpable que resulta el enemigo. Se advierte el programa. Mañana, en vísperas de votación, serán calumnias más gordas, afirmaciones falsas, revelaciones arrancadas con ganchos, ya que por pronto que puedan desmentirse, estaremos en el día de las elecciones, y el efecto, que es lo que se busca, quedará conseguido.

Estas son modas nuevas que nos ha traído una política sin escrúpulo, repleta a cada paso de contradicciones y mentiras.

Desde el retiro en que vivo (y que abandonaré el próximo domingo para votar a la Unión Republicana), me indigno muchas veces ante tanta incoherencia y tanto embuste.

El Sr. Soriano llama despecto y cacique al Sr. Blasco Ibáñez, y para probar que él no lo es, funda un grupo sin ningún programa político, sin otro fin que dar lustre a su persona y salir diputado. Tacha de ídolo a los demás y él, republicano de tres años, no reconoce y respeta ni a Salmerón que es el único ex-presidente de la República que nos queda. Mientras creyó que Salmerón podía hacer el juego a sus ambiciones, mostrós entusiasmado por la Asamblea de Madrid, asistió a ella, hizo una relación fantástica de lo ocurrido, atribuyendo al eminente tribuno cosas en que no habla pensado y asintió al nombramiento de la jefatura de éste. Pero apenas el ilustre jefe, que es la representación de los republicanos de toda España y el depositario de su confianza, exige a Soriano el más pequeño sacrificio en pro del partido, grita ¡fuera Salmerón! y le llama ranchero y León XIV y una porción de necedades más, indigno de que se le suponga capaz de dejar de ser diputado, como si esto fuese un sacrilegio y su acta una especie de papado inalienable.

Lanza contra Blasco Ibáñez toda clase de acusaciones, violando para ello hasta el secreto de la correspondencia privada, lo que jamás ha hecho nunca un caballero, y en los mismos números del periódico en que tal hace, dice que «los que quieren votarle con Blasco Ibáñez, allá ellos».

¿En qué quedamos? Si el Sr. Blasco Ibáñez fuera como usted lo pinta, no debía tolerar nada que nadie le votase junto con su persona. Y no es esta la única incoherencia inexplicable de su conducta. Si fuesen ciertas todas las acusaciones que lanzan y lanzará contra el señor Blasco Ibáñez, usted sería su cómplice ya que callaba, ya que ha pasado años enteros sabiendo lo todo y sin hablar. Y no vale decir que si calla, ahora habla, porque no lo hace usted espontáneamente, sino a impulsos del despecto cuando se convención de que su compañero, conociéndolo, no quiso ir con usted. Si él se hubiera aguantado la traición que le hizo con su famoso artículo, juntos estarían ahora y diría usted que Blasco era el más grande de los hombres, como seguía diciéndolo aún después de romper la amistad, mientras abrigó la esperanza de que podría arreglarse lo de la candidatura de los dos juntos.

No hay aquí, pues, ninguna cuestión de moralidad, ni de republicanismo. No es más que cuestión de despecto personal.

Blasco se opuso a ir con usted en candidatura? Pues a deshonrar a Blasco.

Salmerón por la unidad del partido y en vista de su conducta, se ha considerado en la necesidad de desautorizar su candidatura? Pues a insultar a Salmerón.

Protestan los republicanos de toda España de sus procedencias, enredos y mentiras, que perturban al republicanismo? Pues abajo los republicanos.

Despectados del partido, gima la verdad, alégrese el carlismo, piérdanse diez años de penosa labor republicana en Valencia, presencie nuestra ciudad una campaña inouable en la que se falta a todas las reglas respetadas por los

El mitin de hoy

Esta noche a las nueve se verificará un mitin de propaganda para los electores del distrito de la Misericordia en el Velódromo situado en la calle de Guillel de Castro, frente al Matadero.

En dicho acto harán uso de la palabra los Sres. Payá, Barral, Beltrán y otros oradores y los candidatos Menéndez Pallarés y Blasco Ibáñez.

Un buen republicano.

Tan joven... y tan embustero

Del importante periódico de Madrid el Diario Universal copiamos el siguiente suelto:

«Para la Historia El Radical, de Valencia, al recomendar la candidatura de Rodrigo Soriano, enumera los títulos que posee este joven y travieso republicano. Y entre esos títulos figura el de haber derribado al gobierno de Sagasta. He aquí un hecho que nos era desconocido y que nos apresuramos a publicar para que lo recoja la Historia.»

Igual estupefacción que el Diario Universal han experimentado fuera de Valencia todas las personas algo enteradas de los sucesos políticos al leer con qué frescura se atribuye Rodrigo Soriano la muerte del gobierno de Sagasta.

Como cree que sólo le leen sus amigos de Valencia, miente a calzón quitado sin sospechar que puede enterarse el público de sus riños, riéndose de tan estapendos embustes.

Esto no es nuevo en él. Cuando escribía en El Pueblo nos puso en ridículo más de una vez, atizándose bombos desde Madrid por medio del telégrafo e escribiéndonos por propia mano, atribuyéndonos hazañas y exagerando la valía de sus actos de un modo que hacía reír a cuantos se enteraban.

Todos saben en España, que el gobierno de Sagasta cayó inesperadamente a consecuencia de la interposición de Díaz Meren; y aun si cayó, fué voluntariamente, por divisiones internas, pues las minorías mostráronse asustadas de su obra. Pero esto, que lo sabe toda España, es una mentira en Valencia. Quien derribó a Sagasta, fué el irresistible Soriano, del mismo modo que quien mató a Cánovas no fué Angeliello, sino un redactor de El Radical.

Lo que nos apasandaba es que el Diario Universal, después de enterarse con asombro de que Soriano ha tumbado ministerios, lo trate con tan poco respeto, limitándose a llamarlo joven y travieso.

Estos méritos los tiene cualquier golfo de los que juegan en las calles.

La prensa republicana

La unanimidad con que toda la prensa republicana de España celebra la expulsión de Soriano, habrá convencido a nuestros correligionarios de que hemos hecho bien no imitando la conducta de los difamadores y dejando a la opinión republicana que se encargara de confundirlos.

Los siguientes párrafos, de La Montaña Republicana, periódico democrático obrero de Maurea, demuestran que Rodrigo Soriano, a pesar de su campaña de mentiras y escándalo, no ha podido engañar a nadie, y lo único que ha hecho es desmentarse.

He aquí lo que dice el citado periódico:

«Sean cuales fueren los odios personales de Rodrigo contra Blasco Ibáñez, no son bastantes a querer desprestigiarle como político, pues que él es quien enseñó al pueblo valenciano el camino que debía seguir para la consecución de la República, y no falta quien pueda recordar a Rodrigo Soriano, que la primera vez que se levantó en el Congreso de diputados, fué a acusar de la benevolencia de Blasco, y no por sus dotes personales, que con el tiempo y la práctica ha adquirido, y que en aquella sazón muchos hombres de mayor valía quedaron sin el acta de diputado que él, a pocas costas, pudo llevar a sus bolsillos.»

Rodrigo Soriano, por lo visto, encharcado en el cianuro inmenso de la ingratitude y de la ambición personal, rompe los lazos de la Unión con todos los republicanos imprimió el significativo Congreso de 25 de Marzo; y quisiera la cifra entre nosotros debe ser apartado de nuestro partido para escarmentar a cuantos perseveraren en iguales intentos, puesto que vale más perder la parte que no venir en el malamiento del todo.

Blasco Ibáñez, por otra parte, después de amor propio y se concretó en ponerse a las órdenes del partido, y en este caso cumplió con excelente democracia. Cae, pues, la responsabilidad sobre el delincuente, y en su lugar, es la verdadera elección, recoja los frutos de la labor electoral la persona más significativa del partido, acomodada a las actuales circunstancias.»

El mitin de mañana

Mañana tarde, a las seis y media, se celebrará un mitin de propaganda electoral de Unión Republicana en Villanueva del Grao, plaza de Atarazanas, núm. 4, almacén del señor Borrás.

En él harán uso de la palabra los candidatos D. Emilio Menéndez Pallarés, D. Vicente Blasco Ibáñez y otros oradores del partido.

¡Importantísimo!

Muchos de los correligionarios que reclaman la inclusión en el Censo en la cifra instalada en el Centro de Fusión Republicana, Libreros, 2 por creer que no tienen voto, lo tienen, por lo que se les ruega a todos los que presentarán o encargaron la inclusión se sirvan pasar por dicha oficina hoy, de las tres de la tarde a las once de la noche, para indicarnos en qué sección tienen el voto.

¡Inútil consideramos decir la necesidad que existe de que se atienda este ruego.

ELECCIONES

Convocatoria importante

Se convoca para esta tarde, de seis a nueve, a los presidentes de comité e interventores de los distritos del Centro, Hospital, Teatro, Misericordia, Audiencia, Universidad y Museo.

En esta reunión se entregarán los nombramientos y se dará instrucciones de gran importancia.

Se aplica a los correligionarios la más puntual asistencia en atención a lo próximas que están las elecciones.

A los interventores

Mañana publicaremos las instrucciones detalladas y concretas a que han de ajustarse nuestros interventores.

Las recomendamos que las recorten y las conserven para tenerlas en mano durante la elección y el escrutinio.

Es importantísimo que los interventores estudien bien las advertencias e instrucciones que publicaremos.

Convocatoria al distrito del Museo

En el Casino Republicano de Fusión del Museo se celebrará hoy, a las nueve de la noche, una reunión a la que se invita a todos los partidarios de la verdadera Unión Republicana, para recibir instrucciones y acordar la hora en que han de retirarse los interventores y comisiones en la mañana del domingo en el Museo Casino, para partir desde allí cada uno a los respectivos puntos para que se les destine.

Como esta reunión será la que precede a las elecciones y conviene terminar todos los detalles que nos den a conocer bien a las alarlas las asechanzas de que están dispuestos a valerse nuestros enemigos para romper el sufragio, se encarece la asistencia al acto de todos los verdaderos republicanos.—El presidente, Olcina.

Distrito del Puerto

VILLANUEVA DEL GRAO.—Todos los días, hasta el día de las elecciones, desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche, estarán las listas electorales a disposición de los electores del partido de Unión Republicana para solventar las dudas que puedan tener y organizar las comisiones que han de permanecer en los colegios, en el almacén de D. Francisco Garrido, calle Mayor, núm. 2. Desde las ocho de la noche a las doce de la madrugada, estarán las listas del Censo y podrán acudir los correligionarios a realizar los indicados trabajos en el Muelle, número 12, despacho de D. Antonio Ferrer.

A los republicanos de Burjasot

Se llama a todos los correligionarios de Burjasot para que se reúnan esta noche y la de mañana, de ocho a diez de la misma, al Centro del partido en el mismo pueblo para dejar terminados los trabajos electorales en favor de la candidatura de Unión Republicana de los señores Menéndez Pallarés y Blasco Ibáñez.

Partido de Unión Republicana

Se convoca a todos los socios del Casino de Unión Republicana de Benimaclet a junta general extraordinaria que, por primera y última convocatoria, se celebrará esta noche a las nueve, para tratar asuntos de mucho interés.

Se encarece la puntual asistencia.—El secretario, Pascual Jovani.

Distrito de la Misericordia

Se convoca para mañana a las ocho y media en el Casino Republicano (Palomar, 10, entre-suelo) a los electores del distrito, comisiones, interventores, comité y a todos aquellos que quieran trabajar por la candidatura de Unión Republicana, representada por D. Vicente Blasco Ibáñez y D. Emilio Menéndez Pallarés.

Se encarece la asistencia por ser asuntos de suma trascendencia los que se han de tratar. A esta reunión asistirán los representantes del distrito Sres. Barral, Avalos y Borrás.

Distrito de la Audiencia

Se ruega a todos los interventores, comisiones de colegios y demás correligionarios de este distrito que concurren esta noche a las nueve al Centro de Fusión Republicana, Libreros, 2, para recibir instrucciones y ultimar los trabajos electorales.

Vega Alta

Se convoca a todos los republicanos de la Vega Alta que pertenecen al partido de Unión Republicana y que apoyen, en su consecuencia, la única candidatura de D. Emilio Menéndez Pallarés y D. Vicente Blasco Ibáñez, para que concurren a una reunión que se verificará esta noche a las ocho, en la fábrica de curtidos de D. Severino Benedito, situada en la calle de Alboraya, exconvento de capuchinos, para dar instrucciones a los interventores y constituir las comisiones para los colegios y demás trabajos electorales.

Se encarece la asistencia.

La salud de las viñas, naranjos, frutales y hortalizas y árboles frutales. Exterminador criptogámico. El más poderoso insecticida. Más económico, eficaz y con que en sulfato de cobre y otros insecticidas. Agente para venta R. Blanes, Arzobispo Mayoral, 14, 1.º

Las mentiras de Soriano

Sr. Director de EL PUEBLO. Muy señor mío y amigo: El periódico El Radical dijo ayer que el orfeón de la Vega había recibido oferta o donativo de 500 pesetas del Sr. Blasco Ibañez con motivo de las próximas elecciones.

Los honrados socios de aquel orfeón protestaron, sin duda, y D. Rodrigo Soriano, queriendo que su calumnia recayese contra alguien, ha publicado hoy el siguiente indigno suelto: "Los 100 duros del orfeón"

Como rectificación a lo que dijimos ayer respecto a la oferta hecha por Blasco Ibañez al orfeón de la Vega, hemos de decir que se trata del orfeón «El Micalet» y aun así, persona bien informada nos asegura que esta sociedad no tiene nada que ver con dicha oferta electoral, siendo cosa exclusiva del presidente.

La verdad en su sitio y a cada cual lo suyo. Para que la verdad quede en su sitio y cada cual cargue con lo suyo, he de afirmar en mi nombre y como presidente del orfeón «El Micalet», que miente El Radical, que miente D. Rodrigo Soriano.

«El Micalet» es una sociedad honrada, digna y merecidamente estimada en Valencia. Dedicada al culto del arte y de la instrucción, no se mete en política, respetando las ideas de todos. Ni la sociedad ni yo nos vendemos a nadie, y si el Sr. Soriano quiere convencerse, ya que tanto dinero tiene ó alardea de tener, atrévase a comprarnos, pruebe a acercarse a nosotros, y será como proceden los honrados obreros socios de «El Micalet» con los ambiciosos embusteros que por medio del dinero, de la mentira y de la calumnia, buscan un acta de diputado, aunque calga manchada de sangre y sobre honras pisoteadas.

El Sr. Blasco Ibañez, como otras personalidades ilustres de distintos matices políticos, ha prestado apoyo y ha hecho bien a esta sociedad. Jamás nos ha buscado como político, nunca en vísperas de elecciones nos ha hecho oferta alguna; que si la hubiera hecho, nosotros la habiésemos rechazado.

Es, pues, una infame mentira lo de «Los 100 duros del orfeón», protestamos contra esta mancha que ha intentado echar sobre honrados obreros el Sr. Soriano, y sometamos su conducta al juicio de la clase trabajadora valenciana, para que vea de qué indignidades nos supone capaces el Sr. Soriano.

Si todo lo que ha dicho El Radical es como esto, y hay motivos ya sobrados para creerlo, el Sr. Soriano merece que todos los buenos valencianos le arrojen de esta ciudad, donde ha venido, por lo visto, a perturbar y dividir el partido republicano y a calumniar a todo hombre honrado que coja por delante.

Ni siquiera dirijo esta protesta a El Radical, porque me lo tengo a menos y porque sé que en la insertaria, dada su imparcialidad (1.º) De usted atento afectísimo seguro servidor, el presidente del orfeón «El Micalet».

Juan Bautista Serra.

En defensa de Menéndez Pallarés

Por falta de espacio no podemos publicar las numerosas cartas que recibimos, protestando de los groseros y jesuiticos ataques de que es objeto el Sr. Menéndez Pallarés por personas sin ninguna educación periodística y sin más con viciones que la utilidad mercenaria.

En Játiva, principalmente, ha producido inmensa indignación esta conducta, y con las cartas de protesta que hemos recibido, llenaríamos todo el periódico.

Uno de los documentos más contundentes para el desgraciado que se presta a ese juego, lo suscriben D. Rafael Mata, D. Rafael Iborra, D. Joaquín Más, D. Francisco Torno, D. Pascual Sala, D. Arturo Perucho, D. Domingo Aspas, D. Rafael Ródenas, D. Eduardo Caseno y las firmas de los socios del Círculo de Unión Republicana.

En esta carta se da cuenta de la repugnancia que en Játiva sentían por dicho sujeto y se le dirigen cargos de carácter gravísimo, que, por respeto a los lectores, renunciamos a publicar.

Ese sujeto, en pleno desequilibrio físico y mental, ha colaborado hasta en los papeles neos y ha pertenecido a todos los partidos. Como prueba condenatoria tenemos un artículo que ese mercenario de la pluma escribió en un papelito clerical de Játiva, artículo de tonos místicos que ha despertado en cuantos lo han leído el deseo de acariciar con la punta de la bota a su desvergonzado autor.

También ha protestado enérgicamente de los ataques que se le dirigen al señor Menéndez Pallarés el comité de Fusión Republicana de Játiva.

Los republicanos de Manuel nos han dirigido el siguiente telegrama: «Manuel.—En nombre de los republicanos de esta población, protestamos contra la inicua campaña que vienen sosteniendo los enemigos de la Unión Republicana. Igualmente protestamos contra el mercenario que ataca a Menéndez Pallarés, republicano que, por su limpia historia, está por encima de todos los que le censuran.—Eduardo Nicolán, Juan Bautista Juan Conca, Joaquín García Pérez.

Protesta contra una supuesta adhesión

Otra mentira de El Radical. Ayer publicaba el órgano de Soriano una supuesta adhesión de los republicanos de Caudete.

Antes de las 24 horas los correligionarios de Requena y Utiel se han encargado de destruir esta falsedad, demostrando que en la provincia no hay ni un sólo republicano que esté conforme con su conducta. He aquí las indicadas protestas, que publicamos sin más comentarios:

Sr. Director de EL PUEBLO. Muy señor nuestro y correligionario: En El Radical de hoy leemos una protesta de los republicanos del distrito de Requena contra la conducta del Sr. Salmerón, firmada en Caudete por dieciocho individuos, de cuya autenticidad dudamos.

Los republicanos de Requena, Educación, Cultura y Deporte 2012

dichos individuos, también protestamos, no ya de lo injusto de tan necias protestas, sino de que docena y media de republicanos modernistas, probablemente, tengan la frescura de poner en ridículo por cuenta propia a los que no estamos conformes con la rebeldía.

Per si el afán innisitado de los dignísimos del Sr. Soriano de amontonar documentos y más documentos para hacerse creer, sistema «Madre Seigel», ha confeccionado este pastel en forma de protesta, nosotros, en número más considerable que los firmantes de la susodicha protesta, aunque no sumamos miles y miles, etc., más modestos que ellos, protestamos en nombre propio contra los discursos, desandando de todas veras llegue el momento en que se hundan para siempre los ambiciosos y sus cómplices, enemigos los mayores que tiene la República.

Dándole gracias, quedan suyos afectísimos correligionarios, La Juventud Republicana Propagandista. Requena 23 Abril de 1903.

Utiel.—Los republicanos de esta población, indignados por la lectura del remitido de El Radical de hoy, en el que algunos individuos de Caudete se arrojan la falsa representación del distrito, desmienten esta calumniosa afirmación, propia de intrusos a quien nadie conoce como correligionarios.

Además reiteramos nuestro respeto inquebrantable al ilustre Salmerón.—Enrique Martínez.

Sr. Director de EL PUEBLO. Distinguido amigo y correligionario: Hay he visto en El Radical, diario del digno exdiputado por Valencia, que dieciocho republicanos de Caudete protestan de la desautorización del Sr. Soriano, hecha por el Sr. Salmerón, y como conviene a los verdaderos republicanos que las cosas queden en su lugar, lo más conveniente es que D. Rodrigo adquiera un ejemplar de la geografía de Palazúe ú otro autor cualquiera, con el fin de que se entere qué republicanos protestan, porque la cosa es bien clara; los que protestan deben ser los de Caudete, de la provincia de Albacete, no los de Caudete, provincia de Valencia, en cuyo caso el Sr. Soriano debió enterarse de la geografía, viendo que hay varios CAUDETES, y con esto sólo ha demostrado su demasiado afán por procurarse adhesiones, aunque éstas sean falsas. En caso contrario, si los que protestan desde Caudete (provincia de Valencia) es cierto que lo hacen, no puede serlo en nombre de los republicanos del distrito de Requena, por cuanto aquí no conocemos a esos correligionarios y puede muy bien creerse que esos son de los que el maestro Nakens recomendaba que nos guardáramos de ellos.

El corresponsal. Requena 23 Abril de 1903.

Adhesiones

El exceso de originales impide en absoluto dar cuenta de las numerosas felicitaciones y cartas de adhesión a los Sres. Blasco Ibañez y Menéndez Pallarés que hemos recibido de todas partes de España.

En la imposibilidad de insertarlas, solo citaremos los nombres de las personas que suscriben dichas cartas, en las que se refleja el entusiasmo con que ha sido acogida la resolución del Sr. Salmerón.

D. Arturo Palvé, D. Isar Bala, de Barcelona; D. J. G. Espinar, de Sevilla; D. Antonio Cervera Royo, de Córdoba; D. Juan García, D. Ramón Garrido, D. José M. Roca, D. Manuel Vela, D. Ramón Tomás, D. Francisco Padajada, D. José Genovés, D. Manuel García, don Antonio Leonart, D. Enrique Linares, D. Manuel Izquierdo, D. Miguel Sabater, D. Carlos Rozzo, D. Luis Cuxart, D. Jaime Ferrero, don Juan Faya, D. José Soliva, D. Juan Raventos, D. Luis Isern, D. Luis Iborra, D. Ednardo Orpi, D. Ramón Flor, D. Antonio Ferner, don Tadeo Armengod, D. Isidro Fontaner, D. Ramón Márquez, D. Sebastián Gall, D. Francisco Roig, D. Juan Forés, D. José Gil, D. J. Vergés, D. Joaquín Mora, D. José Perales, don Jaime Bellini, D. José Daltell, D. Luis Guichá, D. Manuel Ferrer y D. Antonio García, de Barcelona; D. Roberto Lauza, de Benidorm; D. Rafael Pascual, de Tortosa, y D. J. M. F., Atanasio Lloréns, Pascual Castillo y Francisco Martí, de Valencia.

Los Sres. Blasco Ibañez y Menéndez Pallarés agradecen mucho las felicitaciones de que damos cuenta.

Suscripción para los correligionarios heridos

Suma anterior, 190'30 pesetas. Uno que no tiene imperfecciones, 0'50 pesetas; un republicano, 1; Silvestre Estingo, 0'30; uno que no saldrá diputado, 0'25; Antonio Pascual, 0'50.

Total general, 192'85 pesetas. Continúa abierta la suscripción en dicho Centro y en la administración de EL PUEBLO.

Mitin en Villanueva de Castellón

Ayer a las cinco de la tarde llegó a esta población nuestro candidato D. Víctor Navarro Reig, acompañado por unos amigos y correligionarios de Játiva.

Al bajar del carruaje, los referidos señores fueron saludados por numerosos republicanos de esta villa, que salieron a recibirlos, dándose vivas de entusiasmo al Sr. Navarro, candidato por esta distrito, a la Unión Republicana y al muy ilustre jefe D. Nicolás Salmerón, así como a la República.

Seguidamente se dirigió a la casa de don Juan Gallego, donde fueron obsequiados espendidamente.

Después de reposar un momento, salió la manifestación con el Sr. Navarro a visitar las sociedades La Federativa, la de Protección de Obreros, Círculo Castellonense, dándose vivas, que fueron contestados con verdadero entusiasmo, regresando a casa del Sr. Gallego, en donde se hospedaron.

A las nueve y media de la noche se dio principio al mitin, siendo advertida de ello la muchedumbre de correligionarios por los acordes de la banda de música que ejecutó «La Marsellesa», siendo recibida con aplausos atronadores y grandes vivas a la República.

Hizo la presentación de los oradores el joven entusiasta D. Salvador Perales, vecino de esta

gos de Játiva, quienes con breve y sencillo lenguaje manifestaron la necesidad de derribar el actual régimen gubernativo.

Seguidamente habló D. Víctor Navarro, quien con facilidad de palabra y enérgicos conceptos, expuso fielmente las deficiencias de la monarquía.

Nos dió consejos de gran estima, apoyados en hechos históricos. Puso de relieve la tolerancia de los gobiernos con la reacción, terminando su discurso, que duró una hora, con un briosísimo párrafo. El candidato fué interrumpido muchas veces por nutridas salvas de aplausos del numeroso público, formado por más de dos mil personas.

Al despedirse el candidato, fué aclamado, dándose muchos vivas a la Unión Republicana y al jefe del partido D. Nicolás Salmerón.

Política republicana

Distrito de Alcoira-Alberique

Aumenta cada día el entusiasmo en pro de la candidatura republicana. En el distrito de Alcoira, cunero desde hace años, y en el cual abunda el elemento reaccionario, principian ya a arraigar los ideales republicanos. La lucha entre el candidato republicano y el ministerial Sr. Calabuig, es reñidísima; buena prueba de ello, es que para contrarrestar la preponderancia republicana, han buscado el apoyo de los sapiristas y considerándose derrotados, a pesar de esta unión, se han arrojado en brazos de los carlistas. Puede estar satisfecho el Sr. Dolz; su candidatura ha triunfado ya: mucho vale, grande es la fuerza de los republicanos cuando han tenido que unirse, en indigno matrimonio, silvelistas, carlistas y liberales, para derrotarle.

Faltaba el acto de anoche para que los partidarios de Calabuig se convencieran de que van a salir derrotados en la próxima contienda.

Imposible calcular el número de obreros y republicanos que se congregaron en el espacio local de la sociedad de Trabajadores del Campo, deseosos de oír la elocuente palabra de D. Camilo Dolz.

Presidió el mitin el obrero Serra. Hicieron uso de la palabra los Sres. Váz quez Peris; Goig, médico; Goig, farmacéutico; Marco, García, Ferri, maestros de la sociedad, siendo muy aplaudidos.

Al levantarse a hablar D. Camilo Dolz se le tributó una gran ovación; enardeció la fibra liberal de los alcoiranos, condenando el indigno contubernio de liberales y carlistas para combatir la candidatura republicana; defendió la asociación de los jornaleros, instándoles a que vayan al campo republicano é hicieran política.

El Sr. Dolz fué interrumpido muchas veces por entusiastas aplausos. Terminado el mitin, organizó una imponente manifestación, que acompañó al Sr. Dolz a su domicilio, no cesando de vitorear durante el trayecto a la República y a D. Camilo Dolz. Este tuvo que salir al balcón a instancias del público, agradeciendo las pruebas de cariño que estaba recibiendo de los alcoiranos; les arengó para que se disolvieran con el mayor orden.

Pocas veces se ha visto manifestación tan grandiosa como la de anoche. ¡Viva la República! ¡Viva Alcoira!

El corresponsal. 23 de Abril de 1903.

Banda municipal

Oposiciones

El día 20 de Mayo comenzarán las oposiciones para proveer las 59 plazas de profesores que han de formar la Banda municipal de música.

Los que deseen tomar parte en estas oposiciones deberán presentar sus solicitudes en el Ayuntamiento, acompañando la partida de nacimiento, en la que se haga constar la edad; otra de buena conducta, expedida por el alcalde de la localidad de su última residencia; otra acreditativa de no padecer ninguna enfermedad contagiosa ni defecto físico que le impida practicar el instrumento a que se dedique; hojas de méritos y servicios y títulos profesionales, si los tuviesen.

He aquí el programa de las oposiciones: Para profesores solistas.—Repentizar una obra impuesta.—Ejecutar otra de libre elección.—Dirigir en la banda la ejecución de una obra impuesta.—Contestar y demostrar tres puntos de armonía.

Profesores de 1.ª y 2.ª.—Lectura a primera vista de una obra obligada. Interpretación de otra de libre elección.

Profesores de 3.ª.—Estos quedan exentos de la oposición. Sufrirán un examen, consistente en la lectura a primera vista de un trozo de música que les presentará el tribunal, y en la contestación a cuatro preguntas de solfeo, referentes a intervalos, tonalidades, medida y expresión.

Condiciones.—1.ª Los profesores solistas percibirán por mes el sueldo anual de pesetas 1.277'50; los de 1.ª, 1.095; los de 2.ª, 912'50, y los de 3.ª, 730.

2.ª Deberán cumplir cuantas obligaciones les impone el reglamento.

3.ª No podrán pertenecer ni tocar en otra banda de música.

4.ª Tener más de 25 años y no exceder de 50. Los que no estén comprendidos en estas edades no podrán tomar parte en los ejercicios.

5.ª No podrán ser separados de sus cargos sin causa justificada y previa formación de expediente.

Relación y clase de los instrumentos a que se puede aspirar.—Un flauta de 1.ª, un flautín de 2.ª, un oboe solista, un clarinete solista, un requinto solista, cuatro clarinetes de 1.ª, cuatro de 2.ª, y dos de 3.ª; un fagote de 1.ª y otro de 3.ª, tres saxofones de 1.ª y cuatro de 2.ª, un fliscorno solista y uno de 2.ª, un tromba de 1.ª, otro de 2.ª y tres de 3.ª, un trompa de 1.ª y otro de 2.ª, un trombón de 1.ª, tres de 2.ª y uno de 3.ª, un bombardino solista y uno de 2.ª, dos barítonos de 3.ª, un cornetín de 1.ª y uno de 2.ª, un contrabajo de metal de 1.ª, uno de 2.ª y dos de 3.ª, un contrabajo cuerda de 1.ª y uno de 2.ª, dos contrabajos de 3.ª, un bombo de 2.ª, un redoblante de 3.ª, una caja de 3.ª, dos platillos de 3.ª, un triángulo, cascabels y panderetas de 3.ª y un timbal de 3.ª.

Las oposiciones a la plaza de director serán...

GRAN FARMACIA MODERNA DE J. CLIMENT

Peris y Valero, 15 (antes Paz) y Comedias, 10, Valencia. Casa especial para el despacho de recetas con medicamentos químicos y garantizados. Personal idóneo y competente, bajo la dirección é inspección facultativa del D. CLIMENT. ABIERTA toda la noche.

Venta de vinos y licores detallados al público

Teléfono 196.—PASCUAL Y GENIS, NUM. 13.—Servicio a domicilio (DIPLOMA DE HONOR Y PRIMEROS PREMIOS EN TODAS LAS EXPOSICIONES)

En este gran establecimiento encontrará el público toda clase de licores, anisados, escarochas, jarabes, roms, cognacs, ginebras, vinos de mesa, vinos de Jerez y Champagne legítimo, todo de las mejores marcas y a PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Especialidades: Anís del Figaro, Ponche Ymbert, Coca del Perú, Licor del Sanatorio, Cremas de la Clotte en competencia con las francesas, Ginebra de la Cadena, Rhum Aida, Kumel estilo Berlín y Jarabe puro de Zarza.

VINO A DROIT para enfermos y convalecientes, especialmente señoras, ancianos y niños. (Tónico-nutritivo-reconstituyente y de grato paladar) J. MARTINEZ YMBERT.—Pasual y Genis, núm. 13 TELÉFONO 196.—SERVICIO A DOMICILIO

nes y órdenes necesarias para la práctica de los ejercicios, constitución del tribunal, apertura del segundo concurso para los uniformes, etc.

Desde Silla Remitido

Sr. Director de EL PUEBLO. Muy señor nuestro y querido correligionario: En el núm. 2 942 del periódico de su digna dirección, publicamos un remitido a la gestión administrativa que como concejal de este ayuntamiento llevaba con poco acierto, a nuestro parecer, el jefe del partido en esta localidad, don Pascual Veres Comí. Hoy, mejor informado, procediendo lealmente con arreglo a nuestras convicciones, nos apresuramos a rectificar aquel concepto equivocado que habíamos formado de dicho Sr. Veres en sus gestiones, tanto de concejal republicano como en el seno del partido, reconociéndole como jefe indiscutible en esta localidad, digno de la mayor consideración y estima de todo republicano, por sus recomendables cualidades para ejercer tan honrosos cargos.

Rogamos a usted, señor director, encarecidamente se sirva insertar esta rectificación en su periódico en prueba de imparcialidad y en justo desagravio por las ofensas que hubiéramos podido causar a dicho Sr. Veres. De usted afectísimos y correligionarios: Casimiro Iborra, Pascual Medina, José Zaragoza Domingo, José Gimeno, José Alba Dies, Blas Carbonell, José Miñana Zaragoza, Alfonso Olmos, Salvador Gastaldó, José Gomar, Angel Miñana, Leonardo Ricart, José Giner Carbonell, Jacinto Aguado, José Alba Zaragoza, Vicente Vedreño, Pedro Zaragoza, Bautista Agustí, Francisco Serra, Celestino Millán, Pascual Vedreño, Vicente Alba, J. Ferrer Gastaldó.

Nuestro querido amigo y correligionario el inteligente artista litógrafo D. Antonio Forés ha editado, en lujosa cartulina, los retratos de los candidatos de la Unión Republicana D. Emilio Menéndez Pallarés y D. Vicente Blasco Ibañez, encadrados en artística orla, teniendo en el centro característica alegoría republicana.

Constituye este trabajo un precioso y artístico recuerdo de la presente lucha electoral, que gustará, indudablemente, a nuestros correligionarios.

Dichas alegorías están a la venta, al precio de 25 céntimos, en el Centro de Fusión Republicana, Librerías, 2, en los demás casinos del partido y en los principales kioscos. Al por mayor, Cirilo Amorós, núm. 16, bjo.

Como anunciamos en otro lugar, esta noche se verificará un mitin de propaganda electoral para el distrito de la Misericordia, en el velódromo de la calle de Guillém de Castro.

El dueño de dicho velódromo, nuestro correligionario y amigo D. Blas Pérez, nos ha cedido gratuitamente dicho local, favor por el que le damos públicamente las gracias.

Se ruega a los amigos del doctor Escuder que han de vigilar los colegios del distrito de Chiva, se sirvan pasar hoy viernes al Hotel de París, a las dos de la tarde, para distribuirse los puestos.

Nuestro correligionario D. Leopoldo Ferrándiz, de Alcoy, fabricante del papel de fumar República Española, nos ha remitido preciosas cajitas de un nuevo libro a fotocopiar con el retrato de nuestro director D. Vicente Blasco Ibañez. Unido a que es un excelente papel, hay que admirar la elegante presentación y artística fototipia. Nuestra enhorabuena, y no dude el amigo Ferrándiz que sus cajitas han de llamar la atención de nuestros correligionarios.

EL CAPRICHOS.—Novedades en camisería, corbatería y géneros de punto, calle de la Paz, letra E.

LAPIDAS J. Barroco Ayala, Avellanosa, 5. Teléfono 687.

En el favorecido triquet de Pelayo se jugará hoy a las cuatro y media de la tarde un interesante partido de pelota a 50 tantos y a escuadra por encima cuerda, entre los aficionados pelotaris siguientes: Font, Arturo y Nel (rosales), contra Hilario, Chiquet de Simat y Rata (azules). A tan buen partido la entrada sólo costará 15 céntimos y 10 la silla.

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano; y en su vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del aparato digestivo, por ser útil como...

Noticias

El exceso de original nos obliga a dejar para mañana la reseña de los mitines verificados ayer en Paiporta y Aldaya, para propagar la candidatura de D. Ignacio Santillán.

Esta noche se celebrará un importante mitin en Silla, al que asistirán el candidato y nuestro compañero Sr. Serrano Clavero.

También publicaremos mañana los mitines del doctor Escuder en Godelleta, Turis, Alborache, Macastre y Yátova.

Estos días viene llamando la atención de los transeúntes curiosos, el gran número de casas en derribo y de reedificaciones que se están realizando.

Rara es la calle donde no hay alguna casa en tierra ó en obra. Esta agradable novedad se debe a la labor de los concejales de la Fusión Republicana, que persiguen de manera inexorable todos los edificios viejos ó ruinosos, tan abundantes en Valencia, obligando a los propietarios al derribo y a la reedificación. Nunca se había hecho esto. Antes, el propietario de alguna casa ruinosas, se reía del Ayuntamiento, si contaba con influencias, y su casa no se derribaba jamás. Ahora ya no ocurre esto. Los sobrestantes...





LAS HERNIAS (quebraduras)

Las personas afectadas de esta terrible enfermedad viven en un constante peligro...

Calle Unión, 17. CASA VIVES. Barcelona

SANTAL MIDY advertisement with circular logo and text describing its effectiveness for urinary ailments.

Fernando Burguete Lis advertisement for 'El Tesoro del Agricultor' fertilizer, listing various products and their benefits.

ZOMOL advertisement featuring a circular logo and text describing it as a muscle plasma preparation for various ailments.

ESTRELLA advertisement for sewing machines, highlighting their quality and availability in various locations.

Vapores de los señores Ibarra y Compañía de Sevilla...

El vapor Cabo San Vicente...

Un matrimonio sin hijos desea tener dos...

Malaquitea Se vende uno con caballo...

Pérdida Se ruega a la persona que se haya encontrado un perro...

Pérdida Se ruega a la persona que se haya encontrado un billete...

Se vende una máquina de hacer calca...

Buen negocio A los panaderos Se vende una tahona...

Almoneda En la caja de préstamos de la Americana...

Traspaso Por presentarse un dueño de esta capital...

Nodrizas Hay una viuda montañesa de Siete Aguas...

Pavimentos de asfalto Terrados, patios, almacenes...

Maderas De muela, fandas, abeto, pino y Tercio...

Males crónicos Líquidos electro-homeopáticos de LANDRI...

Quita-dolores Remedio heroico para el dolor de cabeza...

¿Padece V. ALMORRANAS? Pruébe la Pomada contra las HEMORROIDES...

Maderas Para coser y hacer medias Calle de Maldonado...

Descubrimiento importantísimo advertisement featuring a portrait of a man and text about a medical discovery.

Papelera de Botella San Vicente, núm. 141

Compañía Colonial LOS MEJORES CAFÉS CHOCOLATES SUPERIORES...

CASA DE HUÉSPEDES El Comercio a cargo de las dos hermanas Josefa y Lucía 'Las Perreras'...

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2. BARCELONA

NUTRITIVO TORRENS advertisement with large stylized text and detailed description of its benefits for nutrition and health.

AGALICOKINA Gran vino medicinal TÓNICO NUTRITIVO RECONSTITUYENTE advertisement with large stylized text.